Тема: Закрепление «Что узнали. Чему научились»
Цели:
· совершенствовать вычислительные навыки и умение решать текстовые задачи;
· развивать внимание и логическое мышление, память;
· воспитывать любовь к Родине, дружеское отношение к одноклассникам, чувство ответственности за работу класса;
Предметные УУД:
· учащиеся закрепят умения выполнять письменные и устные вычисления изученных видов в пределах 100; решать текстовые задачи; уравнения;
Метапредметные УУД:
· (п.) формируют познавательную цель, выделяют необходимую информацию, структурируют знания, устанавливают причинно-следственные связи;
· (р.) формируют учебную задачу урока, контролируют свою деятельность и деятельность партнёров по образовательному процессу, корректируют собственные действия;
· (к.) умение оформлять свои мысли в устной форме, слушать и понимать речь других, совместно договариваться;
Личностные УУД:
· способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности;
Тип урока: урок отработки умений и рефлексии
Форма проведения: фронтальная, работа в паре, индивидуальная
Оборудование: проектор, ноутбуки для индивидуальной работы, презентация к уроку, смайлики, карточки для индивидуальной работы, карточки-помощники к задаче для слабых учащихся;
Литература: учебник Математика 2 класс М. И. Моро, М. А. Бантова Москва «Просвещение» 2015 г.;
Интернет ресурсы;
Ход урока
I Организационная часть (слайд 1)
- Ребята, у нас сегодня на уроке гости. Поприветствуем их.
II Актуализация знаний
1. Проверка домашнего задания.
- Проверим домашнее задание стр. 35 № 4
- Назовите мне числовое выражение, в котором 1 дес. и 4 ед. (83-69)
- Как проверить вычитание? 
- Как выполнили проверку? (14+69, 83-14)
- Назовите числовое выражение, ответ которого является самым маленьким трёхзначным числом. (27+73)
- Как проверить сложение?
- Как выполнили проверку? (100-27, 100-73)
- Молодцы!
- На этом закончим проверку домашнего задания.
III Устный счёт
1. Стихотворение (читает учитель)
Идёт, идёт к нам устный счёт.
К нам устный счёт идёт.
И знаем мы, что устный счёт
Задачи нам несёт.
2. Решение типовых задач.
(Один человек работает за откидной доской, а остальные в своих тетрадях. После решения 3-ёх задач проверяем решение при помощи смайликов. Потом учащиеся задают 2 дополнительных вопроса решающему задачу.)

Задача 1. (слайд 2)
На аэродроме стояло 15 самолётов. Вечером прилетело ещё 8 самолётов. Сколько стало самолётов на этом аэродроме?
(Учащиеся читают задачу про себя, затем читаю я вслух.)
- Решаем.
15+8=23 (с.) – стало.
Задача 2. (слайд 3)
На полевую кухню солдатам привезли 40 килограммов картофеля, а крупы – 17 килограммов. На сколько меньше привезли килограммов крупы, чем килограммов картофеля?
(Учащиеся читают задачу про себя, затем читаю я вслух.)
- Решаем.
40-17=23 (кг) – меньше.
Задача 3. (слайд 4)
У солдат был маршбросок. Они прошли в первый день 18 километров, а во второй день на 5 километров больше. Сколько километров прошли солдаты во второй день? 
(Учащиеся читают задачу про себя, затем читаю я вслух.)
Стихотворение учителя
Должен ответ быть скорее готов.
Решай и решенья сравнивай с доской.
18+5=23 (км) – во 2-ой день.
- Приготовили смайлики, проверяем решение 1-ой задачи. (сигнализируют)
- К какому типу задач относится первая задача? (Задача на нахождение суммы.)
- Проверяем решение 2-ой задачи. (сигнализируют)
-  К какому типу задач относится 2-ая задача? (Задача на разностное сравнение.)
- Проверяем решение 3-ей задачи. (сигнализируют)
-  К какому типу задач относится 3-ья задача? (Задача на увеличение числа на несколько единиц.)
- Чем похожи эти задачи? (в ответе 23)
- Что это за число 23? (двузначное, нечётное, состоит из 2 дес. и 3 ед.)
- Чем оно особенно?
- Что за праздник будет отмечать наша страна 23 февраля? (День Защитника Отечества)
- А знаете ли вы, как он назывался раньше?
Воспитательный момент: (слайд 5, 6, 7)
       С 1922 года 23 февраля приобрело характер большого всенародного праздника, как День Рождения Красной Армии. 
       С 1946 года праздник стал называться Днём Советской Армии и Военно-Морского Флота.
      А с 10 февраля 1995 года этот праздник стал называться День защитника Отечества.
- Благодаря нашей Армии, мы можем спать спокойно, зная, что нас защищают. 
- Наша Армия помогает и другим странам в борьбе с терроризмом. Мы должны гордиться нашей Армией! Наши мальчики, когда подрастут, тоже встанут нашими защитниками. И мы будем гордиться ими.
3. Решение цепочки примеров.
- А сейчас задание, правильно выполнив которое, определите тему урока.
(На доске записаны примеры. Вместо некоторых чисел – звёздочки. Мы должны написать пропущенные числа.)
- Вместо звёздочек должны вставить пропущенные числа, чтобы равенства стали верными.
⁭+ 30=40 Т                                ⁭-20=30 В
⁭+30=100 Е                               ⁭+40=80 Е
67-⁭=7 П                                    ⁭-40=8 О
90+⁭=91 И                                 ⁭+80=84 Н
70-⁭=70 Р                                   50+⁭=50 О
IV Самоопределение к деятельности.
- А сейчас заполним таблицу.
- Разгадав шифр, вы можете назвать тему урока.
(На доске таблица.)
- Как расположились числа? (В порядке возрастания.)
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- Какова же тема урока? (Повторение.)
- Какие умения будем закреплять? (Умения решать примеры, задачи, уравнения.)
Физминутка (презентация)
- А теперь, ребятки, приступаем мы к зарядке.
(Интерактивная динамическая физминутка под песню «Бравые солдаты».)








V Закрепление.
- А теперь начнём работать по теме урока.
1. Самостоятельная работа на карточке. (Решение примеров: устные и письменные приёмы.)
- Возьмите карточки, которые лежат у вас на столах.
- Вам нужно решить числовые выражения.
- Решаем самостоятельно, затем проверим.
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- Проверим.
- Чем отличаются устное вычисление от письменного? (Устное: начинаем вычисление с десятков, а потом единицы. Письменное: начинаем вычисление с единиц, а затем десятки.)
2. Работа над задачей с. 41 № 13
- Отгадайте ребус.
Первое – предлог (за)
Второе – летний дом (дача)
А целое порой
Решается с трудом. (задача)
- Правильно, это задача.
- Найдите на стр. 41 задачу №13.
(Методика работы над задачей.)
- Прочитайте задачу про себя.
- Прочитайте вслух.
-  О чём эта задача? 
- Что известно? 
-  Что требуется найти в задаче?
- А сейчас составим краткую запись к задаче.
- Какое слово-помощник? Что обозначает число 90?
 (Появляется на слайде 8 запись:
Было – 90 гв.
- Какое следующее слово-помощник? (продали)
- Знаем, сколько всего продали? (нет)
- Как это нужно записать?
(Появляется запись на слайде.)
Продали - ? гв., 40 гв. и 28 гв.
- Что требуется найти в задаче?
- Какое слово-помощник? (осталось)
(Появляется запись на слайде.)
Осталось - ? гв.
(Вся краткая запись на одном слайде.)
Было – 90 гв.
Продали - ? гв., 40 гв. и 28 гв.
Осталось - ? гв.
- Составим план решения задачи.
- Сразу можно ответить на основной вопрос задачи? (нет)
- А что нам неизвестно? (сколько всего продали)
- А мы можем это найти? (да)
- Каким действием? («+»)
- А теперь можем найти сколько гвоздик осталось, если знаем сколько было и сколько продали?(да)
- Каким действием? («-«)
- Повторим, что мы узнаем первым действием? (сколько продали)
- Что мы узнаем вторым действием? (сколько осталось)
- Решаем самостоятельно.
(А один ученик решает за откидной доской.)
- Проверяем. 
- У кого такое же решение, поставьте «+» на полях тетради.
Физминутка для глаз
Физминутка, наш дружок,
Приходи к нам на урок.
Глазки смогут отдохнуть
И работать вновь начнут.
(Интерактивная физминутка. Презентация)
3. Уравнения с. 40 № 4. Работа в парах.
- А теперь поработаем в паре.
- Найдите № 4 стр. 40. 
- Нужно найти, выписать и решить только те уравнения, решением которых является число 7.
1 столбик – I ряд
2 столбик – II ряд
3 столбик – III ряд
(Учащиеся решают самостоятельно, а 3 человека решают у доски.)
4.  Ребусы на стр. 40 (если останется время)
5. Дополнительный материал. (Приготовить карточки для тех, кто раньше всех выполнит задания.)
VI Итог.
- Чему посвятили этот урок?
- Что нового узнали?
VII Рефлексия. 
- На полях тетради нарисуйте смайлик, который соответствует следующему
Жёлтый – отлично понял раздел;
Зелёный – понял, но есть некоторые вопросы;
Красный – испытываю трудности;
- А теперь продолжите предложения. (Слайд 9)
VIII Домашнее задание. (слайд 10)
Стр. 40 № 8 
(Прокомментировать)
Слайд 11 
МОЛОДЦЫ!
IX Оценочные суждения. 
(Ведутся по ходу урока. Заранее написать на листе, кого планирую спросить.)
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